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PREFEITURA MUNICIPAL DE ESTÂNCIA VELHA 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2020 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta azul ou preta, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização 

de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata 

exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 4 (quatro) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C e D, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

ASSISTENTE SOCIAL



581_LP_CG_NS_8/9/202009:47:31 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 
 

Estudante gaúcho de 15 anos cria máquina para realizar testes rápidos de covid-19 
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Aos 15 anos, o estudante Pedro Doleske já tem um currículo invejável. Participante de 

20 academias de ciência, ele já foi até indicado ao prêmio Kids Nobel Prize 2019. Em uma nova 

conquista, o adolescente, natural de Pelotas, foi convocado pela The New York Academy of 

Sciences, uma das mais renomadas instituições do gênero no mundo, para elaborar um projeto 

de combate ao coronavírus. Essa academia recebe, lá nos Estados Unidos, cientistas de todo 

mundo e, anualmente, lança desafios sobre diversos temas. Com outros quatro estudantes de 

diferentes países, o jovem desenvolveu um robô que realiza testes rápidos sem a necessidade 

da presença de um profissional de saúde. 

O teste é feito pelo próprio usuário, que preenche primeiramente os dados de 

identificação na tela do equipamento. A máquina possui ainda um termômetro para medir a 

temperatura corporal e realiza o teste por meio de um cotonete, que possibilita a coleta do 

material que, após ser anexado na máquina, envia o resultado para o e-mail do paciente. 

Depois de finalizado, o equipamento permite que, ao apertar um botão, comece o processo de 

esterilização do local. A iniciativa foi planejada para que profissionais de saúde não percam 

mais tempo realizando os testes, podendo focar nos cuidados com pacientes infectados. 

Pedro conta que esse projeto ainda será avaliado por pesquisadores de Nova York; depois 

disso, existe a possibilidade de ser criado um protótipo. Além do projeto dele, outros 

estudantes de outras partes do mundo também serão avaliados. A partir da avaliação, os 

pesquisadores escolhem quais projetos começarão a ser testados e se responsabilizam pelos 

custos deles. 

Na elaboração do projeto, criado pela plataforma norte-americana Launchpad, Pedro 

chefiou uma equipe composta por outros quatro estudantes: Lian O'Brien (Irlanda), Muzammil 

Power (USA), Niamh Smyth (USA) e Thomas Frade (Brasil). Os outros alunos colaboraram na 

parte visual da criação feita pelo gaúcho. Participando das academias mais renomadas do 

mundo como a ''The Junior Academy'', Pedro foi indicado ao Kids Nobel Prize 2019/2020 por 

incentivar outras crianças a ingressarem no ramo da ciência. Ele não venceu, mas, mesmo 

assim, segue utilizando a experiência para difundir a mensagem da ciência pelo mundo. 

– O mundo não está perdido. Incentivem os nossos jovens para eles mudarem o mundo. 

Se eles se sentirem incentivados, teremos uma reação em cadeia e, assim, eles vão incentivar 

novas pessoas. Ajudem os jovens, nós podemos mudar o mundo! – diz o garoto. 
 

(Disponível em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/educacao-e-emprego/noticia/2020/05/estudante-gaucho-de-
15-anos-cria-maquina-para-realizar-testes-rapidos-de-covid-19 – texto adaptado especialmente para esta 

prova). 
 

QUESTÃO 01 – Entre as seguintes sugestões de substituições de fragmentos do texto, assinale a 

alternativa em que tal substituição apresenta INCORREÇÃO gramatical. 
 

A) “começarão a ser testados” (l. 19) por “passarão à fase de teste”.  

B) “ao Kids Nobel Prize 2019/2020” (l. 25) por “à disputa do Kids Nobel Prize 2019/2020”. 

C) “a ingressarem” (l. 26) por “à entrada”. 

D) “difundir a” (l. 27) por “transmitir à”. 
 

 

QUESTÃO 02 – Sobre as indicações dos fenômenos fonéticos que aparecem em vocábulos retirados 

do texto, analise as seguintes assertivas e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Há dígrafo consonantal tanto em “profissionais” como em “pesquisadores”. 

(  ) Há ditongo nasal tanto em “visual” como em “ciência”. 

(  ) Há hiato tanto em “gaúcho” como em “reação”. 

(  ) Há um dígrafo consonantal e um dígrafo nasal em “equipamento”. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F – F. 

B) F – F – V – V.  

C) V – F – V – V.  

D) F – V – F – F.  
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QUESTÃO 03 – Analise as seguintes assertivas acerca do que trata o texto: 

 

I. O jovem pelotense recebeu o Kids Nobel Prize 2019/2020 por incentivar outras crianças a 

ingressarem no ramo da ciência. 

II. Pedro foi indicado ao prêmio Kids Nobel Prize 2019 por haver desenvolvido um robô que realiza 

testes rápidos para a detecção do coronavírus sem a necessidade da presença de um profissional 

de saúde. 

III. O projeto científico liderado pelo jovem Pedro conta com a participação de mais quatro estudantes, 

todos estrangeiros. 

IV. Na declaração de Pedro, ao final do texto, percebe-se uma atitude de esperança quanto ao futuro 

e quanto ao papel dos jovens de mudarem o mundo. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas II. 

B) Apenas IV. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa INCORRETA acerca dos que se afirma sobre emprego de sinais 

de pontuação no texto. 

 

A) As duas vírgulas da linha 04 isolam um termo que explica o seu antecedente. 

B) O ponto e vírgula da linha 16 poderia, sem acarretar erro no texto, ser substituído por ponto, com 

a devida alteração da letra inicial da palavra seguinte, de minúscula para maiúscula. 

C) As duas vírgulas da linha 21 justificam-se por separarem termos deslocados na frase. 

D) As vírgulas das linhas 22 e 23 separam termos sintaticamente de mesma função. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa em que uma das três palavras difere das outras duas pela regra 

que determina a sua acentuação gráfica. 

 

A) Até – robô – após. 

B) Protótipo – máquina – currículo. 

C) Saúde – ciência – países. 

D) Já – nós – lá. 

 

 

QUESTÃO 06 – Nas linhas 09, 11, 12 e 13 aparece a palavra “que”. Assinale a alternativa em que 

esse termo NÃO é um pronome. 

 

A) Linha 09. 

B) Linha 11. 

C) Linha 12. 

D) Linha 13. 

 

 
QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa em que aparece a correta flexão na 2ª pessoa do singular e na 

1ª pessoa do plural, respectivamente, das formas verbais “Incentivem” (l. 28) e “Ajudem” (l. 30), 

mantendo o modo verbal. 

 

A) Incentiva/Ajuda – Incentivemos/Ajudemos 

B) Incentive/Ajude – Incentivemos/Ajudemos 

C) Incentiva/Ajuda – Incentivamos/Ajudamos 

D) Incentiva/Ajude – Incentivamos/Ajudemos 
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QUESTÃO 08 – Se os vocábulos sublinhados no seguinte fragmento do texto estivessem no plural, 

quantas outras palavras deveriam ser flexionadas para manter a concordância, respectivamente, em 

cada um dos períodos? 

 

“Essa academia recebe, lá nos Estados Unidos, cientistas de todo mundo e, anualmente, 

lança desafios sobre diversos temas. Com outros quatro estudantes de diferentes países, o jovem 

desenvolveu um robô que realiza testes rápidos sem a necessidade da presença de um profissional 

de saúde”. 

 

A) Uma e duas. 

B) Duas e duas. 

C) Três e três. 

D) Três e duas. 

 

 

QUESTÃO 09 – Considere as seguintes sugestões de reescrita do seguinte período do texto. 

 

A iniciativa foi planejada para que profissionais de saúde não percam mais tempo realizando os 

testes, podendo focar nos cuidados com pacientes infectados. 

 

I. A iniciativa foi planejada para que profissionais de saúde não percam mais tempo na realização 

de testes; assim, poderão focar nos cuidados com pacientes infectados. 

II. A fim de que os profissionais de saúde não percam mais tempo realizando os testes, planejou-se 

a iniciativa que lhes permitirá focar nos cuidados com pacientes infectados. 

III. O objetivo do planejamento da iniciativa é os profissionais da saúde não perderem tempo 

realizando testes e focando nos cuidados com pacientes infectados. 

IV. Planejou-se a iniciativa com o fito de que os profissionais da saúde não perdessem mais tempo 

realizando testes, o que lhes permitiria focar tempo nos cuidados com pacientes infectados. 

 

Quais delas preservam o sentido, a correção e a clareza do texto original? 

 

A) Apenas I e IV. 

B) Apenas II e III. 

C) Apenas I, II e IV. 

D) I, II, III e IV. 

 

  

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta sinônimos adequados para os vocábulos 

“esterilização” (l. 14), “focar” (l. 15) e “protótipo” (l. 17), respectivamente; a eventual substituição 

do vocábulo do texto pelo sinônimo não pode acarretar nenhum tipo de mudança no texto. 

 

A) higienização – concentrar-se – modelo. 

B) asseio – salientar – matriz. 

C) desinfecção – olhar – exemplo. 

D) assepsia – evidenciar – original. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11 – A respeito da formação histórica do município de Estância Velha, analise as seguintes 

assertivas: 

 

I. Seu território fez parte da Real Feitoria do Linho Cânhamo. 

II. Teve origem em uma propriedade produtora de açúcar pertencente ao Governo Imperial. 

III. Os primeiros moradores de Estância Velha foram os índios de diversas tribos, dentre elas os Tupis-

Guaranis e os Kaingangs.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e III.  

C) Apenas II e III. 

D) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 12 – Quando da sua emancipação, Estância Velha ficou constituída por três distritos: a 

Sede e: 

 

A) Ivoti e Presidente Lucena. 

B) Portão e São Leopoldo. 

C) São Leopoldo e Novo Hamburgo. 

D) Novo Hamburgo e Portão. 

 

 

QUESTÃO 13 – Em 2020, a capital do Brasil completou 60 anos. Brasília foi idealizada no governo do 

presidente:  

 

A) Getúlio Vargas. 

B) João Goulart. 

C) Juscelino Kubitschek. 

D) Jânio Quadros. 

 

 

QUESTÃO 14 – Que árvore é característica da região denominada Rota Romântica, no Rio Grande do 

Sul? 

 

A) Plátano. 

B) Oliveira. 

C) Cerejeira. 

D) Seringueira. 

 

 

QUESTÃO 15 – Em maio último faleceu o compositor brasileiro Aldir Blanc. Uma de suas músicas 

mais famosas, ________________, foi imortalizada na voz da cantora Elis Regina. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) “A Banda” 

B) “Tropicália” 

C) “Roda Viva” 

D) “O Bêbado e a Equilibrista” 

 

 

https://querobolsa.com.br/enem/historia-brasil/juscelino-kubitschek
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LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO 16 – De acordo com o Art. 23 da Lei Orgânica do Município de Estância Velha, dependerão 

do voto favorável da maioria absoluta da Câmara Municipal, as alterações da(o): 

 

I. Lei Orgânica Municipal. 

II. Código Tributário Municipal. 

III. Estatuto dos Servidores Municipais. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e III. 

D) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 17 – A Lei Orgânica do Município de Estância Velha define que os Conselhos Municipais 

são órgãos governamentais que têm por finalidade auxiliar a Administração na orientação, 

planejamento, interpretação e julgamento da matéria de sua competência. Sendo assim, com base 

nas disposições do Art. 69 da referida lei, analise as seguintes assertivas relativas aos mencionados 

Conselhos, assinalando C, se corretas, ou I, se incorretas. 

 

(  ) Conselhos Municipais são órgãos de caráter consultivo e/ou deliberativo, na forma definida em Lei 

específica. 

(  ) As atribuições de cada Conselho, sua organização, composição, funcionamento, forma de 

nomeação de titular e suplente e prazo de duração do mandato serão objeto de lei específica. 

(  ) Os Conselhos Municipais são compostos por um número ímpar de membros, observando, quando 

for o caso, a representatividade da administração, das entidades públicas e da sociedade civil 

organizada. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) I – I – I. 

B) C – C – C. 

C) C – I – C. 

D) I – C – I.   

 

 

QUESTÃO 18 – Com base nas disposições da Constituição Federal, analise as assertivas que seguem 

relativas aos direitos sociais assegurados aos servidores públicos, assinalando V, se verdadeiras, ou 

F, se falsas. 

 

(  ) Proibição de diferença de salários, de exercício de funções e de critério de admissão por motivo 

de sexo, idade, cor ou estado civil. 

(  ) Assistência gratuita aos filhos e dependentes desde o nascimento até 5 (cinco) anos de idade em 

creches e pré-escolas. 

(  ) Duração do trabalho normal não superior a oito horas diárias e quarenta e quatro semanais, 

facultada a compensação de horários e a redução da jornada. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – F – V. 

B) F – F – V.  

C) V – V – F.  

D) F – V – F. 
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QUESTÃO 19 – Segundo as disposições do Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município 

de Estância Velha, são vantagens que serão concedidas aos servidores: 
 

I. Gratificação pelo exercício de função gratificada. 

II. Gratificação de remoção e transferência. 

III. Adicional pela prestação de serviço extraordinário. 

IV. Adicional pela Realização de Trabalho Médico em Regime de Plantão Hospital. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I, II e III. 

C) Apenas I, III e IV. 

D) Apenas II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 20 – O Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de Estância estabelece 

que, após cada período de doze meses de efetivo serviço, terá direito a férias de trinta dias o servidor 

que não contar com mais de cinco faltas injustificadas no serviço, durante o respectivo período 

aquisitivo. Segundo as disposições do referido Regime: 
 

I. Terá direito a férias de quinze dias o servidor que não contar com mais de vinte faltas injustificadas 

no serviço, durante o respectivo período aquisitivo. 

II. Não fará jus a férias o servidor que faltar injustificadamente ao serviço por mais de vinte dias, no 

respectivo período aquisitivo. 

III. Não terá direito a férias o servidor que, no curso do período aquisitivo, tiver gozado de licenças 

para tratamento de saúde, por acidentes em serviço ou enfermidade profissional, ou por motivo 

de doença em pessoa da família, por mais de seis meses contínuos ou descontínuos, e de licença 

para tratar de interesses particulares, por qualquer prazo. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e III. 

D) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 21 – O Art. 133-A do Regime Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de 

Estância Velha define que será concedida licença especial ao servidor público cujo filho, cônjuge ou 

companheiro, em caso de união estável, for pessoa com deficiência, e se a jornada semanal de 

trabalho do servidor for igual ou superior a trinta e seis horas. Essa licença especial será concedida 

pelo prazo máximo de 6 (seis) meses a 01 (um) ano, de acordo com perícia médica, podendo ser 

renovada, sucessivamente, por iguais períodos, observado sempre os procedimentos de que tratam o 

referido artigo e a licença consiste na redução da carga horária do servidor em até 

_________________________ sem necessidade de compensação e sem prejuízo da sua 

remuneração. 
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) 20% (vinte por cento) 

B) 30% (trinta por cento) 

C) 40% (quarenta por cento) 

D) 50% (cinquenta por cento) 
 

 

QUESTÃO 22 – Segundo as disposições do Art. 39 do Código de Posturas do Município de Estância 

Velha, os logradouros e serviços públicos NÃO poderão receber a denominação de: 
 

A) Datas históricas. 

B) Nomes de pessoas vivas. 

C) Acidentes geográficos. 

D) Fatos históricos.   



581_LEG_MRL_NS_1/9/202015:11:22 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO 23 – Com base na Constituição Estadual do Rio Grande do Sul e na Lei Orgânica do 

Município de Estância Velha, analise as seguintes assertivas, assinalando C, se corretas, ou I, se 

incorretas. 

 

(  ) São Poderes do Estado, independentes e harmônicos entre si, o Legislativo, o Executivo e o 

Moderador. 

(  ) São símbolos do Estado a Bandeira Rio-Grandense, o Hino Farroupilha e o Selo. 

(  ) São Poderes do Município, independentes e harmônicos entre si, o Legislativo, exercido pela 

Câmara Municipal, e o Executivo, exercido pelo Prefeito.  

(  ) São símbolos do Município a Bandeira, o Hino Estanciense e o Brasão. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) I – I – C – I.  

B) C – C – I – C.  

C) I – I – C – C.  

D) C – C – I – I.    

 

 
QUESTÃO 24 – Segundo o Art. 4º da Lei da Improbidade Administrativa, os agentes públicos de 

qualquer nível ou hierarquia são obrigados a velar pela estrita observância de determinados princípios, 

no trato dos assuntos que lhe são afetos. Sendo assim, analise as assertivas que seguem, relacionadas 

aos referidos princípios: 

 

I. Legalidade e impessoalidade. 

II. Moralidade e publicidade. 

III. Probabilidade e eficácia. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e III. 

D) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 25 – A Lei Estadual nº 13.694/2011 instituiu o Estatuto Estadual da Igualdade Racial e de 

Combate à Intolerância Religiosa. Segundo as disposições do referido Estatuto, serão consideradas:  

   

I. Desigualdade racial toda distinção, exclusão ou restrição baseada em raça, cor, descendência, 

origem nacional ou étnica que tenha por objetivo cercear o reconhecimento, o gozo ou o exercício 

dos direitos humanos e das liberdades fundamentais em qualquer campo da vida pública ou 

privada, asseguradas as disposições contidas nas legislações pertinentes à matéria.  

II. Discriminação racial toda situação injustificada de diferenciação de acesso e fruição de bens, 

serviços e oportunidades, nas esferas pública e privada, em virtude de raça, cor, descendência ou 

origem nacional ou étnica.  

III. Ações afirmativas os programas e as medidas especiais adotados pelo Estado e pela iniciativa 

privada para a correção das desigualdades raciais e para a promoção da igualdade de 

oportunidades.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas III. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 26 – A sombra de um edifício, projetada pelo sol sobre um chão plano, mede 12 metros. 

Nesse mesmo momento, a sombra de um bastão vertical de 2 metros de altura mede 0,3 metros. 

Qual a altura do prédio? 

 

A) 36. 

B) 42. 

C) 50. 

D) 80. 

 

 

QUESTÃO 27 – Observe as três operações lógicas a seguir: 

 

I. 2 é maior que 3 e 3 não é ímpar. 

II. Se 2 é maior que 3 então 2 é ímpar.  

III. 2 mais 3 é 6 ou 4 vezes 2 é oito. 

 

Assinale a alternativa que indica corretamente o resultado lógico das três operações acima. 

 

A) V – V – F. 

B) F – V – V. 

C) V – F – F. 

D) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 28 – Um número natural somado a um é igual a quatro subtraído de seu dobro. Que 

número é esse? 

 

A) 5. 

B) 6. 

C) 7. 

D) 8. 

 

 

QUESTÃO 29 – No show de determinada banda musical, a plateia ficou em uma área de 240 metros 

por 45 metros. Sabendo que a cada 2m² havia em média 8 pessoas, quantas pessoas haviam na 

plateia do show? 

 

A) 50.000. 

B) 43.200. 

C) 40.000. 

D) 37.500. 

 

 

QUESTÃO 30 – Em uma determinada fábrica, 10 funcionários produzem 150 unidades de 

determinado produto em 30 dias úteis. Quantos funcionários serão necessários para que sejam 

produzidas 200 unidades desse mesmo produto em 20 dias úteis? 

 

A) 20. 

B) 22. 

C) 25. 

D) 30. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – Assinale a alternativa correta acerca da Questão Social e do Serviço Social. 
 

A) Com seu surgimento no período que compreende o sistema político, econômico e social que 

predominou na Europa Ocidental entre o início da Idade Média até a afirmação dos Estados 

modernos, a questão social é indissociável do princípio de submissão de vassalo ao suserano. 

B) A questão social expressa as desigualdades típicas das sociedades estamentais.  

C) Infere‐se que, pelo debate acumulado no âmbito do Serviço Social, que a Questão Social e a 

desigualdade são elementos estruturantes da sociabilidade capitalista. Questão que se reformula e 

se redefine, mas permanece substantivamente a mesma por se tratar de uma questão estrutural, 

constitutiva das relações capitalistas.  

D) Convivendo muito de perto, os/as assistentes sociais enfrentam uma nova questão social que se 

expressa nas relações sociais capitalistas, no atual contexto de crise do capital.  
 

 

QUESTÃO 32 – Sobre a Lei nº 8.662/1993, de regulamentação da profissão, assinale a alternativa 

que NÃO se refere a uma atribuição privativa do/a Assistente Social, conforme o Art 5º. 
 

A) Assumir, no magistério de Serviço Social, tanto em nível de graduação como pós-graduação, 

disciplinas e funções que exijam conhecimentos próprios e adquiridos em curso de formação regular. 

B) Planejamento, organização e administração de Serviços Sociais e de Unidade de Serviço Social. 

C) Treinamento, avaliação e supervisão direta de estagiários de Serviço Social. 

D) Dirigir e coordenar Unidades de Ensino e Cursos de Serviço Social, de graduação e pós-graduação. 
 

 

QUESTÃO 33 – Analise as assertivas abaixo sobre os Deveres expostos nos Códigos de Ética ao longo 

da história da profissão: 
 

I. Cumprir os compromissos assumidos, respeitando a lei de Deus, os direitos naturais do homem, 

inspirando‐se, sempre em todos seus atos profissionais, no bem comum e nos dispositivos da lei, 

tendo em mente o juramento prestado diante do testemunho de Deus. 

II. Contribuir para o bem comum, esforçando‐se para que o maior número de criaturas humanas dele 

se beneficiem, capacitando indivíduos, grupos e comunidades para sua melhor integração social. 

III. Respeitar a justiça em todas as suas formas: comutativa, distributiva e social, lutando para seu 

o seu fiel cumprimento, dentro dos princípios de fraternidade no plano nacional e internacional.  

IV. Manter uma atitude honesta, correta, procurando aperfeiçoar sua personalidade e dignificar a 

profissão. 
 

Quais se referem a Deveres extraídos do Código de Ética de 1947? 
 

A) Apenas IV. 

B) Apenas III. 

C) Apenas I e IV. 

D) Apenas I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 34 – Em relação ao artigo “A atitude investigativa no trabalho do assistente social”, de 

Cristina Kologeski Fraga (2010), assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) As mudanças na concepção que se tem da profissão de assistente social são consequências de 

processos históricos e dependem do significado social que se atribui à profissão. 

B) A abordagem do Serviço Social como trabalho foi protagonizada pela Associação Brasileira de 

Pesquisa Ensino em Serviço Social (ABPESS) e pelo ministério da Educação (MEC) e, logo após, por 

Marilda Villela Iamamoto e Raul Carvalho, em 1982.  

C) Apreender o Serviço Social como trabalho significa considerar os elementos que integram o 

processo de trabalho dos/as assistentes sociais como partes indissociáveis, reconhecendo que o/a 

assistente social é um trabalhador que desenvolve um processo de trabalho. 

D) O projeto ético-político tem como seus pilares básicos o Código de Ética Profissional dos Assistentes 

Sociais, a Lei de Regulamentação da profissão e as diretrizes curriculares do curso de Serviço Social. 
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QUESTÃO 35 – Analise as assertivas abaixo, extraídas do documento “Parâmetros para Atuação de 

Assistentes Sociais na Política de Assistência Social”, e assinale V, se verdadeiro, ou F, se falso. 
 

(  ) As atribuições e competências dos/as profissionais de Serviço Social, sejam aquelas realizadas na 

política de Assistência Social ou em outro espaço sócio ocupacional, são orientadas e norteadas 

por direitos e deveres constantes no Código de Ética Profissional, na Lei de Regulamentação da 

Profissão e nas diretrizes curriculares do curso de Serviço Social, que devem ser observados e 

respeitados pelos/as profissionais, e maleáveis às instituições empregadoras. 

(  ) A concepção presente no projeto ético-político profissional do Serviço Social brasileiro articula 

direitos abstratos de igualdade e de oportunidades.  

(  ) Serviço Social não é e não deve ser confundido com Assistência Social, embora, tão somente a 

partir da redemocratização brasileira, os/as assistentes sociais atuem no desenvolvimento de 

ações socioassistenciais. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) F – V – V. 

D) F – F – F. 
 

 

QUESTÃO 36 – Assinale a alternativa INCORRETA sobre o documento “Parâmetros para Atuação de 

Assistentes Sociais na Saúde”. 
 

A) Os/As assistentes sociais, atualmente, têm sido convocados a implantar os serviços de ouvidoria 

nas unidades de saúde.  

B) O profissional de Serviço Social deve utilizar a prática reflexiva, que possibilita aos usuários a 

análise e o desvendamento das situações vivenciadas por meio de reflexão crítica estimulada pelo/a 

assistente social.  

C) Ações socioeducativas consistem em orientações reflexivas e socialização de informações realizadas 

por meio de abordagens individuais, grupais ou coletivas ao usuário, à família e à população de 

determinada área programática. Devem-se constituir em eixo central da atuação do/a profissional 

de Serviço Social e recebem também a denominação de educação em saúde. 

D) Cabe ao profissional de Serviço Social, como atribuição privativa, fazer uma abordagem 

socioeducativa com a família, socializar as informações em relação aos recursos sociais existentes 

e inviabilizar os encaminhamentos necessários. 
 

 

QUESTÃO 37 – Qual das alternativas abaixo NÃO se refere a um dos aspectos de direito à liberdade, 

conforme o Art. 16 da Lei nº 8.069/1990 (Estatuto da Criança e Adolescente).  
 

A) Opinião e expressão. 

B) Crença e culto religioso. 

C) Ser criado e educado no seio de sua família. 

D) Participar da vida familiar e comunitária, sem discriminação. 
 

 

QUESTÃO 38 – De acordo com a Lei nº 8.742/1993 (LOAS), “consideram-se entidades e organizações 

de assistência social aquelas _____ fins lucrativos que, isolada ou cumulativamente, prestam 

atendimento e assessoramento aos beneficiários abrangidos por esta Lei, bem como as que atuam na 
defesa e garantia de direitos” (Art. 3º). Já “a gestão das ações na área de assistência social fica 

organizada sob a forma de sistema ___________________, denominado Sistema Único de Assistência 
Social (Suas)” (Art. 6º).  
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) sem – descentralizado e participativo 

B) sem – centralizado e participativo 

C) com – descentralizado e participativo 

D) com – centralizado e participativo 
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QUESTÃO 39 – Assinale a alternativa INCORRETA acerca das informações extraídas do artigo 

“Capitalismo, crises e conjuntura”, de Virgínia Fontes (2017). 

 

A) O capitalismo, ou a forma de ser histórica sob o domínio do capital, se apresenta a partir da 

necessidade abstrata da valorização do valor.  

B) O mercado mostra as relações sociais que o sustentam. Capitalismo é extração de valor das classes 

sociais e, para tanto, deixa de necessitar de cada vez mais trabalhadores.  

C) A sociedade capitalista atua suprimindo a liberdade e aprofundando o terreno da necessidade.  

D) O capitalismo é a introdução do mercado no âmago do ser social, quando a própria força de trabalho 

se converte em mercadoria.  

 

 

QUESTÃO 40 – Analise as assertivas abaixo, extraídas do artigo “Lutas feministas nos documentos 

do Conselho Federal de Serviço Social (CFESS)”, de Luciana Ribeiro Paneghini (2018): 

 

I. O Serviço Social entrou em contato com a luta feminista por meio, sobretudo, dos enfrentamentos 

das mulheres trabalhadoras contra a carestia de vida e por melhorias em sua comunidade, nos 

Clubes de Mães, através dos movimentos por creche, habitação etc. 

II. A entidade máxima de representação da categoria, o CFESS, tem tratado de temas atinentes às 

lutas feministas mesmo antes de tais assuntos serem pautados com tanta facilidade pela mídia 

ou nas redes sociais.  

III. Neste estudo se percebe que a categoria profissional não tem estado em sintonia com a luta das 

mulheres trabalhadoras, contra a precarização das relações de trabalho. 

IV. Ainda não há resolução que trate da inclusão e do uso do nome social da assistente social travesti 

e do(a) assistente social transexual nos documentos de identidade profissional. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e IV. 

C) Apenas II e III. 

D) Apenas II e IV. 


